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Les établissements membres de Normandie Université,  les universités de Caen 

Normandie, Le Havre Normandie, de Rouen Normandie, l’ENSICAEN, l’INSA Rouen 

Normandie et l’ENSA Normandie, ont proposé à leurs étudiants et personnels de 

répondre à une enquête sur les usages et impressions concernant les services 

numériques mis à disposition par la communauté universitaire.

L’anaLyse de cette enquête, résumée ici dans ses points Les pLus marquants, 
permet de mieux connaitre Les besoins des usagers et de proposer de 

nouveaux services ou de faire évoLuer ceux existants.

Cette enquête a été réalisée à partir des travaux  

du comité des utilisateurs de Normandie Université.



Profil des répondants
5 629 personnes ont répondu à cette enquête. sur les 5 629 répondants, 4 390 sont étudiants.

focus étudiant
profiL des étudiants par discipLine

profiL des étudiants par degrés de dipLômes

AUTRES

PERSONNELS ADMINISTRATIFS ET TECHNIQUES

ENSEIGNANTS CHERCHEURS

ÉTUDIANTS77,9%

8,1 %

10,9 %

3,1%

ART, LETTRES, LANGUES

DROIT, ECONOMIE, GESTION

SCIENCES HUMAINES ET SOCIALES

SCIENCES, TECHNOLOGIES/TECHNIQUES, SANTÉ46,5 %

22,2 %

20,5 %

10,8 %

DOCTORAT OU AU DELÀ DE BAC +5

MASTER OU BAC +4 À 5

LICENCE OU BAC +1 À 3
69,1 %

26,7 %

4,2 %



Lors de cette enquête, 11 services ont été évalués : la messagerie électronique, 

l’agenda/calendrier, l’emploi du temps, la plateforme e-learning - FOAD - Moodle, 

la léocarte, l’ENT, le dépôt de fichiers, l’annuaire, les ressources documentaires en 

ligne, le site internet des établissements. 

nous donnerons ici deux exempLes de services, La Léocarte et L’ent, mis en 
pLace gérés par normandie université. ces réponses nous permettent de 
mieux comprendre Les attentes et besoins des utiLisateurs.

La léocarte

a queLLe fréquence utiLisez-vous La Léocarte?

seLon vous, est-iL indispensabLe de disposer d’une Léocarte?

évaluation des services existants

21,7 %

25 %
21,9 %

5,5 %

25,9 %

JE NE CONNAIS PAS CE SERVICE

JAMAIS

PARFOIS

SOUVENT

CONSTAMMENT

39,4 %

29,8 %

10,2 %

3,9 %
PAS D'AVIS

INUTILE

PEU UTILE

UTILE

INDISPENSABLE

16,8 %



pour nous aider à améLiorer ce service, queL commentaire souhaite-
riez-vous formuLer à propos de ce dernier?

La léocarte, carte multiservice étudiant et personnel normande, est jugée indispensable et 
utile à 69,2 % et est régulièrement utilisée à 46,7 %. grâce à cette analyse nous pouvons 
constater que la léocarte est jugée à 18,9% “non adaptée à mes usages” et à 23,9 % comme 
“ne correspond pas à mes besoins”. cela indique que ce service ne couvre pas tourtes les 
attentes liées à un tel outil. mais, depuis sa mise en place en 2013, la léocarte évolue tous les 
ans et est amenée encore à évoluer. 

L’ent

a queLLe fréquence utiLisez-vous L’ent ?

28,8 %

8,2 %

9,9 %

18,9 %

23,9 %

10,3 %

J'UTILISE UN AUTRE SERVICE

MANQUE D'INFORMATIONS SUR LE SERVICE

MANQUE DE PERFORMANCE OU INSTABILITÉ

MANQUE D'ERGONOMIE

NE CORRESPOND PAS À MES BESOINS

NON ADAPTÉ À MES USAGES

35,5 %

25,8 %4,9 %

3,7 %

JE NE CONNAIS PAS CE SERVICE
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PARFOIS

SOUVENT

CONSTAMMENT

30,7 %



seLon vous, est-iL indispensabLe de disposer d’un ent ?

pour nous aider à améLiorer ce service, queL commentaire souhaite-
riez-vous formuLer à propos de ce dernier?

L’ent, espace numérique de travail, est jugé indispensable et utile à 82,3 %. il remporte un 
franc succès auprès de nos répondants, malgré un taux d’utilisation à 61 % !

son manque d’ergonomie, reproché à 36,5 %, prouve bien que le projet, déjà envisagé au 
sein de normandie université, d’une nouvelle version est très attendue. 

45,9 %

36,4 %
9,4 %

1,6 %
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J'UTILISE UN AUTRE SERVICE

MANQUE D'INFORMATIONS SUR LE SERVICE

MANQUE DE PERFORMANCE OU INSTABILITÉ

MANQUE D'ERGONOMIE
NE CORRESPOND PAS À MES BESOINS
NON ADAPTÉ À MES USAGES

7,9 %



Les attentes de nouveaux services
Lors de cette enquête, plusieurs choix  de nouveaux services ont été proposés. Les 5 services 
ci-dessous ont rencontré un fort intérêt.

Les réponses prouvent là encore qu’un ent plus fonctionnel et attrayant est attendu. 86 % des 
répondants sont intéressés par ce dernier. cela conforte encore plus le projet amorcé d’un 
nouvel ent.

La deuxième proposition ayant reçu le plus d’intérêt, à 79,3 %, est une application mobile 
pouvant regrouper tous les services. il est vrai qu’aujourd’hui les étudiants sont équipés d’un té-
léphone portable et sont, au quotidien, utilisateurs d’applications mobiles. une application uni-
versitaire normande de ce type serait tout à fait adaptée à nos étudiants et dans l’air du temps.

La dématérialisation des procédures et documents administratifs à 68,5 %, l’accès aux logi-
ciels scientifiques en ligne à 67,4 %, les fonctionnalités de profilage des mails reçus à 65,4 %, 
l’espace disque partagé (type cloud) sécurisé à 52 % ont rencontré un fort intérêt pour la mise 
en place de futurs projets ou l’extension de projet comme la dématérialisation aujourd’hui en 
expérimentation à l’ensicaen.

Enfin, la proposition ayant reçu le plus d’intérêt, à 58,8 %, est l’aide au guidage sur les campus. 
Les étudiants comme les personnels sont en attente d’un outil tel que celui-ci pour mieux se 
repérer sur nos nombreux campus normands.
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queLs autres services utiLisez-vous ?

pour cette question ouverte, les répondants étaient libres de leur réponse. Les 5 mots les plus 
cités sont les suivants : messagerie, mail, agenda, google, services. L’on voit bien par ce ré-
sultat que la messagerie électronique est le service le plus utilisé de tous et qu’ils utilisent un 
service externe à celui proposé par les établissements.

nuage de mots représentant La fréquence des autres services utiLisés

Questions ouvertes



queLs autres services souhaiteriez-vous avoir ?

pour cette question ouverte, les répondants étaient libres de leur réponse. 488 remarques ont 
été regroupées en items. ci-dessous les services les plus demandés.
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AMÉLIORER LES SITES ET OUTILS DE COM’ INTERNE/EXTERNE

AMÉLIORER LES PLATE-FORMES DE FORMATION EN LIGNE

SERVICES SMARTPHONES

AMÉLIORER SERVICE EMPLOIS DU TEMPS

AMÉLIORER LES SERVICES DOCUMENTATION

AMÉLIORER LES INFORMATIONS, LA FORMATION ET LE SUPPORT

PROCÉDURES EN LIGNE

RÉSEAU SOCIAL D’ÉTABLISSEMENT

PORTAIL D’ACCÈS UNIQUE / ENT

UN SERVICE TYPE «DRIVE»

AMÉLIORER LES SERVICES MESSAGERIE / WEBMAIL

JOBS/STAGES/EMPLOIS

AMÉLIORER LES ANNUAIRES EN LIGNE ET LES CONTRÔLES D’ACCÈS

ESPACE DE TRAVAIL COLLABORATIF (AVEC ÉDITION EN LIGNE) 

AMÉLIORER LA MISE À DISPOSITION DE LOGICIELS ET D’ÉQUIPEMENTS NUMÉRIQUES

AMÉLIORER LES OUTILS DE VISIO ET ÉTENDRE LEUR USAGE

AMÉLIORER LE WIFI/DÉBITS

RÉSEAU DES ALUMNI

ÉTENDRE, AMÉLIORER LES SERVICES DE LA LÉOCARTE



Cette enquête aura lieu tous les deux ans, pour permette de mieux comprendre et 

d’analyser les besoins des étudiants et des personnels.

Vu l’évolution constante des outils numériques, il nous semble important de faire 

un suivi régulier sur les attentes et besoins des usages des services numériques de 

notre communauté universitaire.



 

ESPLANADE DE LA PAIX / CS 14032 / 14032 CAEN CEDEX 5 
té l .  +33  (0 )2  31  56  50  37     fax  +33  (0 )2  31  56  58  80
communication@normandie-univ.fr    www.normandie-univ.fr
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